
 

2/2 

 ساعات ونصف4المدة:                                                  تقني ریاضي                        3 :المستوى    
 في مادة الریاضي البكالوریا التجریبي

 
 نقط)3,5:(التمرین الأول

14العددان   n)أثبث أنھ من أجل كل عدد صحیح 1          3n 5و + 1n  أولیان فیمابینھما . +
 أولیان فیما بینھما  . 31و  87استنتج أن العددان

×)نعتبر في 2           المعادلة( )Eذات المجھول( , )x y :87الآتیة 31 2x y+ = 
)أ)عین حلا             , )u v  : 87للمعادلة 31 1u v+ 0ثم عین حلا خاصا  = 0( , )x y   للمعادلة( )E                 . 
×ب)عین في              مجموعة الحلول( , )x y   للمعادلة( )E . 
87مستقیم معادلتھ :  ∆لیكن )3          31 2 0x y− − = 

)كل النقط  عین-        , )M x y 0حیث :  ∆التي تنتمي الى 100x≤  عدد طبیعي كیفي. yو  ≥
 

 نقط)4,5(:التمرین التاني      
)المستوي المنسوب الى معلم متعامد ومتجانس  , , )O u v   2( الوحدةcm( 

3لدینا :  bو aنذكر من أجل كل عددین مركبین  - 3 2 2( )( )a b a b a ab b− = − + + 
z       :3المعادلة ذات المجھول   حل في مجموعة الأعداد المركبة   .1 8z = 
 حیث: cو  a  ،bثلاث نقط من المستوي لواحقھا على الترتیب Cو  A  ،Bنعتبر  .2

                       2a =      ،1 3b i= − +       ،1 3c i= − − 

وزاویتھ Aدوران مركزه  rنسمي -
2
π وr′ دوران مركزهA  وزاویتھ

2
π

− 

'نضع   '( )B r B=   و' ( )C r C=   نرمز بالعددین'b  و'c  الى لاحقتي النقطتین'Bو'C . على الترتیب 
)في المعلم    Cو  A  ،Bمثل النقط    ) أ , , )O u v     . 

'أثبث أن ) ب 2 3 3b i= +  مترافقان.    c'و  b'،وأن العددان   +
]منتصفات القطع Qو M،N ،P. نسمي النقط3 ]CB ،[ ]'BB ،[ ]' 'B C  و[ ]'C C    ونرمز بالأعداد.m ،n ،pوq  الى

 لواحقھا  .

)تساوي   Nللنقطة nأثبت أن اللاحقة  ) أ )1 3 1 3
2

i+
+    . 

 على استقامة واحدة . Cو  O ،Nاستنتج أن أن النقط    
 

1أتبث أن    ) ب ( 1)n i q+ =  .   MNQ. استنتج طبیعة المثلث     +
 مربع   .     MNPQأثبت أن الرباعي   ) ت

 
 نقط)5(:الثالث التمرین     
)في الفضاء المنسوب الىمعلم متعامد ومتجانس       , , , )o i j k

 
,A     ،(0,0,15)B   ،(0(3,0,10)نعتبر النقط     ، 20,0)C 

)أ)عین ثمثیلا وسیطیا للمستقیم   .1            )AB . 
)ب)أثبث أن المستقیم               )AB   (9,0,0)یقطع محور الفواصل في النقطةE  . 

 لیست على استقامة واحدة . Cو  A  ،Bتحقق أن النقط •
)لیكن . 2 )OHارتفاع المثلثOBC   المتعلق بالضلع[ ]BC  . 

)أثبث أن ) أ )BC  عمودي على المستوي( )OEH  استنتج أن.( )EH ھو إرتفاع المثلثEBC  المتعلق بالضلع[ ]BC. 
)عین معادلة المستوي ) ب )OEH . 
)تحقق أن  المستوي  ) ت )ABC   :20لھ معادلة من الشكل 9 12 180 0x y z+ + − =    . 

أثبث أن الجملة  ) ث
0

4 3 0
20 9 12 180 0

x
y z
x y z

=
 − =
 + + − =

 تقبل حلا وحیدا، ماذا یمثل ھذا الحل ؟ 

15EH.استنتج أنOHأحسب الطول  ) ج  . EBCثم أحسب مساحة المثلث   =
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 بطریقتین.OEBCبالتعبیر عن حجم رباعي الوجوه . 3
)والمستوي     Oأحسب المسافة بین النقطة -           )ABC  . 

 ؟  ت) .2(ھل یمكن حساب ھذه المسافة انطلاقا من السؤال-          
 

 نقط)7:(الرابعالتمرین       

        fدالة معرفة على كمایلي:( ) ........... 0
1

(0) 1

x

x

xef x x
e

f


= ≠

−
 =

،( )C  المستوي المنسوبتمثیلھا البیاني في 

)ومتجانس الى معلم متعامد          , , )o i j
 

. 
 .      ∞−عند  fنھایة الدالة أحسب.1     

)1:غیر معدوم  xبث أنھ من أجل كل عدد حقیقيأث -. 2      ) 1
1xf x x

e
 = + − 

                 

 . ∞+عند   f استنتج نھایة -                  

أحسب    . 3               
0

lim
1xx

x
e→ −

 . 0عند مستمرة   fبث أن . أث  

x      :1xeمن أجل كل عدد حقیقي  ھبث أن. أ)أث4     x≥ +  

2غیر معدوم:    xمن أجل كل عدد حقیقيمن  ھبث أنب)أث

( )( )
( 1)

x

x

e g xf x
e

′ =
−

 دالة یطلب تعیینھا  . g حیث ، 

 . fشكل جدول تغیرات الدالة ج)
)وم و  عدد حقیقي غیر معدxلیكن . 5           , ( ))M x f x  ،( , ( ))M x f x′ − )نقطتان من المنحنى  − )C   . 

)    أ) تحقق أن         )
1x

xf x
e

− =
−

). عین عندئد معامل توجیھ المستقیم      )MM ′    . 

 . ماذا ثمتل النتیجة المحصل علیھا سابقا ؟  0قابلة للإشتقاق عند  fنفرض أن ب)    
)أنشئ المنحنى. 6           )C . 
)جب تماما لدینا :وم xأثبت من أجل كل عدد حقیقي أ). 7           ) xx f x e≤ ≤  

          حیث: Iاستنتج حصرا للتكاملب)   
ln 2

1
2

( )I f x dx= ∫ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 بالتوفیق .                                                                                                                               


